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মসটিদজন চার্ যার 

(দেওয়াদল প্রেশ যদনর জন্য) 

১. দসবা প্রোন প্রমতশ্রুমত 

ক্র. নাং দসবার নাি প্রদয়াজনীয় কাগজপত্র দসবার মূল্য এবাং পমরদশাধ 

পদ্ধমত 

দসবা প্রোদনর সিয়সীিা োময়ত্বপ্রাপ্ত কি যকতযা 

(পেমব, দ ান নম্বর ও 

ইদিইল) 

(১) (২) (৩) (৪) (৫) (৬) 

১ 

টিআইএন দরমজদেশন, মর-

দরমজদেশন সনেপত্র প্রোন। 

i) TIN আদবেন  রি   

ii) ব্যমি দেণীর আদবেনকারীর দেদত্র 

আদবেনকারীর জাতীয় পমরচয়পত্র অথবা 

পাসদপাদর্ যর অনুমলমপ ও সদ্য দতালা 

পাসদপার্ য সাইদজর ছমব। 

iii) অপ্রাপ্ত বয়স্কদের দেদত্র তার 

অমিিাবদকর TIN এবাং আদবেনকারীর 

জন্ম সনে। 

iv)  াি য/ব্যমিসাংঘ পর্ যায়ভুি 

আদবেনকারীর দেদত্র অাংশীোরগদণর 

TIN ও  াি য/ব্যমিসাংদঘর চুমিপত্র। 

v) দকাম্পানীর দেদত্র ইনকদপ যাদরশন 

সাটি যম দকর্ এবাং পমরচালকগদণর TIN 

মবনামূদল্য তাৎেমনক 

সাংমিষ্ট উপ কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয়/কর 

তথ্য ও দসবা দকন্দ্র, কর 

অঞ্চল-রাজশাহী। 

২ 

আয়কর মরর্ান য  রি, চালান 

প্রোন 
প্রদর্াজয নয় মবনামূদল্য তাৎেমনক 

সাংমিষ্ট উপ কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয়/কর 

তথ্য ও দসবা দকন্দ্র, কর 

অঞ্চল-রাজশাহী। 

৩ মরর্ান য োমিদলর প্রামপ্ত স্বীকার পত্র 

প্রোন 

আয়কর মরর্ান য  রি, কর পমরদশাদধর 

প্রিান (র্মে থাদক)। 
প্রদেয় কর (র্মে থাদক) তাৎেমনক 

সাংমিষ্ট উপ কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয় 

৪ 

ট্যাক্স মিয়াদরন্স সাটি যম দকর্ ইস্যয 
সাো কাগদজ সাংমিষ্ট উপ কর কমিশনার 

বরাবর আদবেনপত্র। 
প্রদেয় কর (র্মে থাদক) 

সমুেয় আয়কর পমরদশাধ 

সাদপদে আদবেদনর ৩ 

কার্ য মেবদসর িদে। 

সাংমিষ্ট উপ কর কমিশনার 

৫। কর মনধ যারণ আদেশ ও োবীনািা 

সরবরাহ 

মরর্াদন য প্রেমশ যত আয় ও ব্যাদয়র প্রিানামে 

এবাং দনাটিদশ উমিমিত প্রিানামে। 
মবনামূদল্য 

িািলা মনষ্পমির ৩০ 

মেদনর িদে 
সাংমিষ্ট উপ কর কমিশনার 

৬। 
কর মনধ যারণ আদেশ, আয়কর 

মরর্ান য, সম্পে মববরণী ইতযামের 

অমবকল নকল সরবরাহ 

আদবেনপত্র ও চালাদনর কমপ 

প্রমতটি নকদলর জন্য 

প্রদর্াজয কমপাং ম  এবাং 

প্রমতটি নকদলর জন্য ১০ 

র্াকা মূদল্যর দকার্ ম  

আদবেদনর ৫ কি য মেবদসর 

িদে 

সাংমিষ্ট উপ কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয় 

৭। ইস্যযকৃত টিআইএন সনদের 

সঠিকতা র্াচাই 
টিআইএন সনদের  দর্া কমপ মবনামূদল্য ৩ কার্ য মেবস 

সাংমিষ্ট উপ কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয় 

৮। 
আপীল, ট্রাইবুন্যাল ও হাইদকার্ 

কর্তযপদের আদেশ অনুর্ায়ী কর 

মনধ যারণ আদেশ সাংদশাধন 

প্রদর্াজয দেদত্র দনাটিদশ উমিমিত প্রিানামে মবনামূদল্য 

আদেশ প্রামপ্তর ৩০ মেদনর 

িদে তদব দসর্-এ-সাইড 

িািলার দেদত্র ৪৫ মেদনর 

িদে। 

সাংমিষ্ট উপ কর কমিশনার 

৯। 

দ রৎ দর্াগ্য কর সিন্বয় আদবেনপত্র মবনামূদল্য 

আদবেন প্রামপ্তর পর 

র্থাসম্ভব দ্রুততার সাদথ 

মনষ্পমি করা হয় 

সাংমিষ্ট উপ কর কমিশনার 

১০। 
কর মনধ যারণী আদেদশর ভুল 

সাংদশাধন 
আদবেনপত্র মবনামূদল্য 

আদবেন প্রামপ্তর পর 

র্থাসম্ভব দ্রুততার সাদথ 

মনষ্পমি করা হয় 

সাংমিষ্ট উপ কর কমিশনার 

১১। 

প্রমিদডন্ড  াদন্ডর অনুদিােন 

প্রোন 

i) আদবেনপত্র 

ii) ডীড অব ট্রাস্ট ও রুলস এর মূল কমপ 

iii) প্রমিদডন্ড  াদন্ড অাংশ গ্রহণকারী 

কি যকতযা ও কি যচারীর সাংখ্যা 

iv) দর্ ব্যাাংদক  ান্ডটি সাংরেণ করা হদব 

তার নাি,  াদন্ডর মিমতপত্র এবাং  ান্ড 

হদত মবমনদয়াগ 

v) আদবেদনর সাংলাগ (Annex) 

মহসাদব মবমধ ৪৩(৪) এ বমণ যত প্রতযয়নপত্র 

সাংযুি করদত হদব। 

মবনামূদল্য 
আদবেন প্রামপ্তর ৩০ মেদনর 

িদে 
কর কমিশনার 

১২। 

কর অবকাদশর আদবেন 

প্রমক্রয়াকরণ 

i) মবমধ ৫৯এ দিাতাদবক আদবেনপত্র 

ii) সতযাময়ত ইনকদপ যাদরশন সাটি যম দকর্ 

iii) ব্যবসা শুরুর সপদে প্রতযয়নপত্র 

iv) দকাম্পানী দিদিাদরন্ডাি এবাং 

আটি যদকল অব এদসামসদয়শন এর সতযাময়ত 

কমপ 

v) মনরীোকৃত মিমতপত্র এবাং লাি-েমতর 

মহসাব (অসম্পূণ য আয় বৎসদরর দেদত্র 

ট্রায়াল ব্যাদলন্স এর কমপ) 

মবনা মূদল্য 

আদবেন প্রামপ্তর ২০ মেদনর 

িদে জাতীয় রাজস্ব দবাদড য 

দপ্ররণ করা হয়। 

উপ কর কমিশনাদরর 

কার্ যালয়, সাদকযল-১ 

(দকাম্পানীজ)/ সাদকযল-২ 

(দকাম্পানীজ)/ কর অঞ্চল-

রাজশাহী। 

১৩। 

আয়কর সাংক্রান্ত পরািশ য প্রোন প্রদয়াজন দিাতাদবক মবনামূদল্য 

মনধ যামরত সিয়সীিা দনই 

তদব র্থাসম্ভব দ্রুত দসবা 

প্রোন করা হয়। 

কর পরািশ য দকন্দ্র, কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয়, 

পমরেশী অমতমরি/ যুগ্ম কর 

কমিশনাদরর কার্ যালয় ও 

উপকর কমিশনাদরর 

কার্ যালয় 
১৪। 

কর  াঁমক সাংক্রান্ত অমিদর্াগ গ্রহণ 

ও মনষ্পমি 
কর  াঁমকর তথ্য মবনামূদল্য 

মনধ যামরত সিয়সীিা দনই 

তদব র্থাসম্ভব দ্রুত মনষ্পমি 

করা হয়। 
কর কমিশনাদরর কার্ যালয় 

১৫। 
কর কি যকতযা/ কি যচারীগদণর 

মবরুদদ্ধ অমিদর্াগ গ্রহণ ও মনষ্পমি 
অমিদর্াদগর তথ্য মবনামূদল্য 

মনধ যামরত সিয়সীিা দনই 

তদব র্থাসম্ভব দ্রুত মনষ্পমি 

করা হয়। 
কর কমিশনাদরর কার্ যালয় 

 

২. অমিদর্াগ ব্যবিাপনা পদ্ধমত (GRS) 
 

দসবা প্রামপ্তদত অসন্তুষ্ট হদল োময়ত্বপ্রাপ্ত কি যকতযার সদে দর্াগাদর্াগ করুন। মতমন সিাধান মেদত ব্যথ য হদল মনদনাি পদ্ধমতদত দর্াগাদর্াগ কদর আপনার সিস্যা অবমহত করুন। 

 

ক্র.  কিন দর্াগদর্াগ করদবন দর্াগাদর্াদগর ঠিকানা মনষ্পমির সিয়সীিা 

১. 

োময়ত্বপ্রাপ্ত কি যকতযা সিাধান মেদত ব্যথ য হদল 

GRS দ াকাল পদয়ন্ট কি যকতযা- 

পেমব- অমতমরি কর কমিশনার  
দ ান: 02588-851710 

ইদিইল: range1rajshahi@gmail.com 

ওদয়ব দপার্ যাল: প্রমতষ্ঠাদনর ওদয়ব দপার্ যাদলর GRS মলাংক 

 

 

২. 

GRS দ াকাল পদয়ন্ট কি যকতযা মনমে যষ্ট 

সিদয় সিাধান মেদত ব্যথ য হদল 

দকন্দ্রীয় অমিদর্াগ ব্যবিাপনা পদ্ধমত (GRS) 

কর কমিশনার 

দ ান: 02588-৮১২৩২০ 

ইদিইল: ctrajbd@yahoo.com  

 

 

৩. আপনার কাদছ আিাদের প্রতযাশা 

ক্রমিক নাং প্রমতশ্রুত/ কামিত দসবা প্রামপ্তর জন্য করণীয় 

১) মনধ যামরত  রদি সম্পূণ যিাদব পূরণকৃত কামিত দসবার আদবেনপত্র োমিল 

২) সঠিক িােদি মনধ যামরত দসবামূল্য পমরদশাধ করা 

৩) সাোদতর জন্য মনধ যামরত সিদয় উপমিত থাকা 

৪) শুনানী পর্ যাদয় কর মনধ যারদণর সমহত সাংমিষ্ট প্রদয়াজনীয় কাগজপত্রামে উপিাপন করা 

৫) কর পমরদশাদধর স্বপদে প্রিাণামে সাংরেণ করা 

 


